

随着私家车主越来越多,很多车主都开始自驾旅行,打算痛痛快快地跑跑。然而,这个时候,您可千万别真的撒开欢儿了,您确定对交通规则了如指掌吗?跟大车闯红灯要负责吗?什么时候红灯下可右拐弯?什么路口可以调头,这些问题也许开车老手都不一定能回答。每一位有驾照的朋友都在驾校里学过交通规则,但真到了情况错综复杂的马路上,大部分车友还是会茫然。下面我们就来盘点一下一些容易让人犯晕的地方,以帮助车友们的行车更为通畅。

# 违规 你都不知道

这些“边缘交通规则”您了解吗?

## 紧急停车带禁止停车

车友小王是刚刚拿到驾照的新手,由于市区堵车异常严重,因此当她发现路边有一条空路,就将车开到了这条“畅通”的路上。但是过了一阵子,她却发现这条路也开始堵了。前车都拼命往主路里并线,她才注意到,前面有位交警拦住了该车道里行驶的所有车辆,小王自然也未能幸免。

原来,这条畅通无阻的马路是路边紧急停车带,是用于出了事故的车辆停靠等待救援的。因此,这样的紧急停车带自然是禁止行车的。

## 即使绿灯人行道也禁止停车

马路上堵车,车辆行驶速度特别慢。跟车,对于车友来说是件痛苦的事情。车友小李说,一次他在经过一个大院的门口时发现,警察拦下一串车,也不知道为什么。正巧小李也开到了大院门口,前方路口赶上了红灯,车停下了。

这时,一位交警出现在他的车旁,将他拦下了。下车后,交警敬了个

礼对他说:“请出示您的驾照。”小李毕恭毕敬地递上相关证件,交警看了看,指着地上的禁停线说:“你停在禁停区了,按理应该罚款,不过看你是刚考下来的本,这次就算了。提醒你一句,以后注意别‘闯绿灯’。”

所谓“闯绿灯”,是指在堵车、行车缓慢的情况下,即使绿灯亮了,车也不能停到人行道上,因为人行道等同于禁停线。

## 跟大车闯红灯不受处罚

孙先生说,他有一次在过路口时,因为紧跟在一辆大货车后面,看不见指示灯,等过去才发现红灯早已亮了,但他并没有收到罚单,不知道是怎么回事。

如果因前车比较高,挡住了视线而造成后车闯红灯的话,是不追究后车责任的。

原来,如果要判断一辆车是否闯红灯,摄像头必须要抓到过线、车头、车尾三张照片,缺一张都无效。所以,前面高大的车既然能挡住车友的视线,那么摄像头也会被大车挡住而无法拍下车头照片。因此这种情况下就不构成违法。当然,闯红灯

毕竟是一件危险的事情,还希望广大车友不要钻这种空子。

## 并线时左车道须让右车道

吴先生在从左车道向中间车道并线时,与右侧并线车辆发生了刮蹭。事故发生后,吴先生和右车道的司机争吵不休,双方都觉得自己是无责的。吴先生说,因为右侧并线车辆的左转向灯不亮,导致自己产生误判,因此责任应该由右侧车辆来负。

但事实上,这次事故应该由吴先生负全责。我国的交通法规规定:在并线时,左车道车辆应该让右车道车辆先行,否则一旦发生事故,由左车道车辆负全责。但交警听了吴先生的陈述后说,右侧并线车辆的左转向灯不亮也是一个造成交通事故的客观因素,因此作出了吴先生负主要责任,右车道司机负次要责任的裁决。所以在此提醒车友,在并线改换车道时一定要记得打转向灯等,以免吃了哑巴亏。

## 红灯下可以右转

车友老王在路口右转线上赶上

了红灯,看着路口的摄像头,听着车后传来的喇叭声,作为头车的他一下子不知道到底该不该右转了。等红灯变绿灯后,他才慢慢地转过路口,结果被后面赶上来的出租车司机大骂:“你会不会开车啊!”

其实,在十字路口,如果没有箭头指向右方的灯,那么不管是红灯、绿灯都可以右转。我们日常观念里的“红灯停绿灯行”在这里有所不同。如果红灯上有向右指的箭头,那就说明是限制右行的,就必须等绿灯变亮后才能右转。

## 寒冬来临汽车也要保暖 冬季用车需注意

随着气温的日益寒冷,车辆也面临着冰冷的考验。而在入冬前把车好好地爱惜一番显得尤为重要,如果车不能很好地度过冬天,作为车主的您,恐怕也够受的。

### 防冻液更换两年一换

冬天一定要使用防冻液,当气温低于零度时,如果发动机的冷却系统中是普通的水,容易结成冰,不利于汽车启动,也几乎会造成发动机的严重损坏。据统计,冷却系统故障是导致发动机故障的头号杀手,更是占到发动机故障总数的60%左右!所以在冬天使用防冻液能有效地遏制冷却系统结冰事件的发生。

就防冻液的选择而言,冰点越低,无疑防冻液的抗冻性就越强。目前市场上防冻液的冰点有-15℃、-25℃、-30℃、-40℃等几种规格,选择的冰点应比所在地区最低气温低10℃以上。

### 冬季玻璃水不可使用替代品

即便雨刮喷水系统在冬季的使用量会明显减少,但也不能忽视,尤其在北方地区。和防冻液相同,虽然在夏季能用清水和清水代替,但在冬季,这些替代品就有可能结冰,所以冬季里不可使用。在冬季零摄氏度以下环境中,应更换抗冻的冬季玻璃水,又或者在玻璃水中加入适当比例的酒精即可达到降低冰点、抗冻的目的。

### 车身打蜡

建议各位爱车之人在入冬前为汽车全身做一次“美容”。因为入冬后天寒地冻,刷洗车辆的次数也会减少,所以初冬打蜡是保养车漆的好办法。另外打过蜡的车身不易沾水,冬季里车漆不易出现结露成冰的现象。

### 轮胎气压检测

冬季里,轮胎气压不可太高,但是更不可过低。外部气温低,轮胎气压过低,软胎严重加速老化。冬季要经常清理胎纹内夹杂物,尽量避免使用补过一次以上的轮胎,更换掉磨损较大和不同品牌不同花纹的轮胎。轮胎内外磨损大不相同,为保证安全减少磨损,应定期对轮胎做四轮动平衡,更换轮胎位置。

### 雨刮器冲洗

如果清晨发现雨刮器被雪水粘在挡风玻璃上,千万不要用热水直接冲洗,这样容易使车窗因温度急剧变化而炸裂,雨刮器变形。正确的方法应该是将空调开至热风,吹风模式为前风挡,待雨刮器自然化开,同时也别忘了雨刮器喷水壶需加注防冻玻璃水。

### 清洁节气门

进入寒冷的冬季时节可能会经常出现车子无法启动的情况。夏季时节节气门积炭可能不会影响发动机启动,但是到了冬季因为用车环境温度更低,汽油挥发受到影响,同等状况下汽油点火能力相对较弱,发动机便可能点火失败,或者需要多次点火。所以建议车主在冬季的时候清洁发动机节气门积炭。

一般状况下,建议每间隔两万公里左右清洁节气门的同时检查火花塞,能很好地预防发动机不着火的情况发生。

### 机油更换

众所周知,机油具有润滑、冷却、清洁三大功能,机油的正常流动是保证发动机正常工作的重要介质。不过这些功能的实现主要是与发动机机油的黏度、流动性有关。而机油的黏度又会随着温度的变化而变化。

如果到了或临近规定的换油时间,最好在天气变冷前换掉。

购奇瑞节能车型可享3000元惠民补贴

即日购车更有超值好礼相送!



徽轿市场销量第一  
节能惠民荣誉五项第一  
连续10年自主品牌销量第一  
连续8年成为中国最大的乘用车出口企业

奇瑞新A3 年度最佳节能环保车  
奇瑞新瑞虎 年度畅销SUV  
奇瑞风云2 年度最佳经济型汽车  
奇瑞A1 4年或12万公里国际标准质保



### 节能惠民 奇瑞首发新年礼

精心挑选节能环保车型,让利购车,叠加购车补贴,节能减排,绿色出行,畅享安全舒适空间,让您购车更省心,用车更安心,五大系列车型,五大品牌车型,让您的购车之旅更舒心。

烟台华盛奇瑞4S店 开发区衡山路19号

销售热线: 6387199 售后热线: 6938189